



Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial
Property Rights and Competition Law
of the Law Faculty
of Charles University

Institut für Urheberrecht,
gewerbliche Schutzrechte
und Wettbewerbsrecht
der Karls-Universität

POSUDEK OPONENTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

Kandidát:	Mgr. Eva Jarešová
Téma práce:	Mimosmluvní instituty užití autorského díla
Rok odevzdání práce:	2008
Předseda komise:	prof. JUDr. Jan Kříž, CSc.
Oponent práce 1:	JUDr. Petra Žikovská
Oponent práce 2:	JUDr. Alexandra Wunschová Pujmanová

Tématem předkládané práce jsou mimosmluvní instituty užití autorských děl, které autorka pojímá poměrně široce. Komplexní náhled do dané problematiky je bezesporu přínosný i pro širší právnickou veřejnost, a to zvláště vzhledem ke změnám, které do rejstříku mimosmluvních institutů přinesla novela autorského zákona č. 216/2006 Sb. Výběr tématu je zajímavý i z pohledu praxe, neboť právě ustanovení mimosmluvních institutů užití bývají častým předmětem mylných výkladů veřejnosti. Za nejpřínosnější část práce pak z hlediska praktického užití považují zejména detailní rozbor novelizovaných ustanovení.

Práce je prostá gramatických chyb, obsahuje precizní poznámkový aparát. Práci lze však vytknout nadměrnou popisností, která je vyvážena její komplexností. Začleněním pasáže o legislativním vývoji tzv. hotelové výjimky prokazuje autorka i bezpečnou orientaci v legislativě Evropské unie na poli autorských práv.

Velmi aktuální je pak i rozbor obsahu tzv. Zelené knihy (Autorské právo ve znalostní ekonomice), kterou Evropská komise přijala 18.7. 2008. Tento dokument, který má za úkol započít diskusi o nímostních institucích v rámci Evropské unie nastoluje mnoho zajímavých otázek, jejichž vývoj a možnou aplikaci do národních legislativ bude zajisté zajímavé pozorně sledovat. Snaha o unifikaci zákonůných výjimek a omezení v rámci členských států Evropské unie, se však při tvorbě legislativy EU ukázala jako téma velmi citlivé. Zelená kniha, jež toto téma znovu otevírá si tak klade poměrně vysoké ambice, jejichž uskutečňování s sebou ponese pravděpodobně mnohá úskalí.

Práce splňuje požadavky kladené na obdobný druh prací a jako takovou ji doporučuji k ústní obhajobě, v průběhu které se navrhuji zaměřit na obsah Zelené knihy a na aplikaci tříступňového testu na zákonné výjimky a omezení.

V Praze dne 20. 8. 2008

JUDr. Alexandra Wünschová Pujmanová